



СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й
№ 262 (11540)

Вторник, 7 ноября 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.

ВЕСНА В ОКТЯБРЕ

Сорок четыре года реет над нашей страной алое знамя Советов. Менее полувека прошло с того исторического дня, когда пал последний оплот царизма и капитализма в России — Зимний дворец, а как разительно изменился облик Родины, какой великий путь прошли мы за эти годы!

Россия считалась страной кулацкой и тачки, сохи и прапья. Россия считалась страной дерева, соломой и лыка. Россия считалась страной керосиновой лампы и лучины. В те дни, когда страна строилась, Владимир Ильич Ленин, говоря об огромных задачах, которые предстояло решить партии и народу, напомнил знаменитые строки Некрасова, проназанные душевной болью за Родину и страстной верой в ее силы:

Ты и убогая,
Ты и обильная,
Ты и могучая,
Ты и бессильная,
Матушка-Русь!

Ленин страстно и твердо заявил: Русь в полном смысле слова должна быть и будет могучей и обильной. И большевики, народ, осуществляя вторую Программу партии, добились этого!

Нынче Советский Союз — страна металла, самых мощных в мире энергосистем, передовой техники, высокопроизводительного земледелия, передовой культуры. Цифры и факты, приведенные Н. С. Хрущевым в его докладах на историческом XXII съезде КПСС, поражают своей грандиозностью. Да, сейчас наша страна стоит твердо, как могучий утес. Она сильна, богата. Мы слышим звал «Авроры» и в полночь ленинского света, источаемого тысячами электростанций, и в шипении разливов целинных земель, и в грохоте ракет, поднимающих в звездные дали советских «небесных братьев» — Юрия Гагарина и Германа Титова, и в неразрывной дружбе наших народов, и в нашем суровом победном боевом пути от Подольска до Берлина, в миллионах квартир, созданных для жителей городов и сел, в росте сил лагеря социализма, в красоте морального облика советского человека — в тысячах других свершений и дел, характеризующих широту, шаг, раскрепощенный Октябрьем, расправившего свои плечи народа-богатыря.

В канун 44-й годовщины социалистической революции мы вступили в новый этап истории. Съезд партии утвердил Программу, осуществление которой мы придем в коммунистическое общество. Каждый пункт Программы опирается на трезвое понимание силы и возможностей закончивших в нашем динамичном обществе. Ленинские идеи, положенные в основу нового великого исторического документа, полного благородства и гуманизма, вдохновляют всех советских людей, наших друзей за рубежом. Невольно думаешь: как радовался бы Ленин тому, что человечество приближается к своему светлому идеалу — обществу изобилия, обществу гармонии и справедливости — к коммунизму!

Стоит осенние ноябрьские дни. Но из-под лиственного покрова пробивается нежная изумрудная трава. И кажется, что пахнет весной. Но, прежде чем трава буйно поднимется над землей, она переживет зиму, потом ее умоют весенние дожди. А наша весна — трудовая, победная — не прервется и зимой. И в морозные, жгучие от вихорчатых ветров дни ни на час не остановится прокладка гигантской голубой газовой реки от Бухары на Урал. Хлопководы поднимают зыб, чтобы еще щедрее стала земля: от нее на круг надо получить не менее 25 центнеров ценного сырья — так сказала партия. Не затухнут искры электросварки на строительстве Навоиинского теплостанции. Так же, как и летом, поднимают сотни домов, и тысячи семей творцов коммунизма справят новоселье. С еще большей настойчивостью мы будем штурмовать голодно-степскую целину, выпускать машины для хлопковых полей и текстильных фабрик, открывать новые кладовые земли, приращивать атом. Мы ни на минуту не успокоимся, пока не выполним свой патристический, интернациональный долг перед другими братьями народами. — Родина получит от нас 3 миллиона 200 тысяч тонн хлопка — и ни грамма меньше!

Разбег такой, что не сдержать. Так и идем: от рубежа к рубежу. И съезд, и Программа — наши рублики. Это — начало доселе невиданного разбега в будущее, начало, которое можно сравнить только с Великим Октябрем. Сорок четыре года назад, вот в такие же осенние дни, готовилась к походу в новый мир Россия, а сейчас стоит наша многонаци-

ональная Родина на дороге нового, коммунистического мира, коммунистической весны. В ближайшее десятилетие мы догоним и обогнали Соединенные Штаты Америки по уровню развития промышленности и сельского хозяйства. А в следующие десять лет напомним коммунистическую чашу изобилия, создадим в основном коммунистическое общество в нашей стране. А при коммунизме, как сказал Маркс, хватит всем хлеба и роз — наряду с изобилием материальных благ люди будут располагать богатой духовной культурой, будут стоять на высоком уровне эстетического развития.

Нам дорого право строить, создавать, выполнять то, что начертано в Программе. Дорого потому, что мы первыми прокладываем путь в светлое будущее всему человечеству. Нет большего счастья для нашего современника, чем счастье своим трудом создавать материально-техническую базу коммунизма. В тысячах трудовых праздничных рапортов выражена непреклонная воля советских людей отдать всю энергию, разум, сердце на осуществление заветной цели. Сегодняшние народные торжества площадь имени Ленина в Ташкенте залом батареи, стучащим солдатским «ура», величавой мелодией Глинки «Славься!» будет салютовать труженникам полей Хорезма, выполняющим государственные план заготовок хлопка, металлургам Беговата, чья дополнительная сталь превратится в новые машины и станки, всем советским людям, своим трудом приближающим коммунизм. Над праздничными колоннами демонстрантов поднимают транспаранты с цифрами и диаграммами трудовых побед, со словами любви и преданности партии и ее ленинскому Центральному Комитету, готовности выполнить их любое задание.

В Ташкенте, всюду в республике деревья оделись в багряный наряд. Листопад. Но приход осени не ослабляет притока радости и оптимизма. В нашей стране, на нашей советской земле — не ослабляет! Нашу жизнь не измерить календарными сроками. И хотя на дворе октябрь, время солнечное, ни с чем не сравнимое: октябрь 1961 года — это начало выполнения Великой Программы КПСС, месяц ее рождения, ее весна.

Весна в Октябре! Она ведет свое летоисчисление с семнадцатого года, с момента выстрела «Авроры», и все 44 года мы живем ее одухотворяющим дыханием.

Весна в Октябре! Оттого так радостны лица, оттого у всех так отличное настроение. И сегодня, поздравляя друг друга, мы сердечно говорим:

— С праздником!
— Пусть здравствует партия, ведущая нас дорогой побед в коммунизм!

Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

В Совете Министров СССР

4 ноября 1961 года под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1962 год.

На заседании были заслушаны доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. В. Н. Новикова, первого заместителя председателя Госплана СССР тов. В. Э. Дымшица о проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1962 год и доклад министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова о проекте Государственного бюджета СССР на 1962 год.

В обсуждении указанных вопросов приняли участие Председатели Советов Министров союзных республик, министры и руководители центральных учреждений СССР.

В соответствии с предложениями и замечаниями, сделанными на заседании Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева, членами правительства и другими участниками заседания, в проекты внесены отдельные уточнения и дополнения. В проектах плана и бюджета находят свое отражение мероприятия по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР, намеченные XXII съездом КПСС.

Совет Министров СССР одобрил проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1962 год.

Одновременно с этим обращено внимание Советов Министров союзных республик, совнархозов, министерств и ведомств на необходимость ускорения ввода в действие производственных мощностей на основе повышения эффективности капитальных вложений, концентрации материальных и финансовых ресурсов на важнейших пусковых объектах и сокращения объемов незавершенного строительства, имея в виду ликвидировать порочную практику распыления денежных средств по многочисленным стройкам.

Проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1962 год будут внесены на рассмотрение Верховного Совета СССР.

ПРИКАЗ

Министра обороны СССР

7 ноября 1961 г. № 246 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня народы нашей страны, воины доблестных Советских Вооруженных Сил празднуют 44-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Празднование годовщины Великого Октября проходит в знаменательные дни, когда завершила свою работу исторический XXII съезд КПСС — выдающееся событие в жизни партии, советского народа и всего прогрессивного человечества. С небывалым единодушием съезд принял новую Программу партии — программу построения коммунистического общества в СССР.

Наша Родина, строящая коммунизм, кровно заинтересована в прочном мире между народами всех стран. Решения XXII съезда КПСС с особой силой демонстрируют твердость и последовательность миролюбивой внешней политики Советского государства, его борьбу за всеобщее и полное разоружение.

Вместе с тем советский народ не может не учитывать наличия агрессивных империалистических сил, которые могут броситься на военные авантюры. В этих условиях коммунистическая партия и Советское правительство вынуждены всемерно укреплять обороноспособность страны, оснащать наши Вооруженные Силы всеми современными средствами борьбы.

Священный долг воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота — бдительно стоять на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Поздравляю вас с 44-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и желаю новых, еще больших успехов в вашем труде на благо любимой Отчизны, во имя торжества коммунизма!

Будьте достойными защитниками завоеваний Великого Октября! Всемерно повышайте бдительность и боевую готовность войск! В совершенстве овладейте всеми средствами защиты Родины! Настоятельно укрепляйте воинскую дисциплину, организованность и порядок в своих рядах!

В ознаменование 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произведите салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Киеве, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Министр обороны СССР

Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

1917-1961

МИРТЕМИР

ВЕЛИЧАЮ ТЕБЯ, ПРОСЛАВЛЯЮ ТЕБЯ!

Величаю тебя, моя партия!
Светлый день наш и утра сияние,
Наша сила и наше дерзание!
Величаю тебя,
Прославляю тебя,
Молодая всегда — моя партия!

Ты с победою все испытанья прошла,
Ты ушлая прошла, переалы прошла,
Ленинские стремления в жизнь воплотила,
Наступление вечной весны возвестила!
Нашей эры величье — творенье твое,
Нам слова твои — славы бессмертной сияют,
Край мой в новом облике — творенье твое, —
О, сады, что холодного ветра не знают!

В темноте и нужде проходили вена,
Слово «счастье» душа человека не знала,
Ты свой светоч зажгла, ничто от счастья добыла,
Приняла этот ключ — вся в мозолях рука!
Всюду вину деяний твоих светлых след,
Твой призыв — миллионов уста повторяют,
И хранится в сердцах каждый мудрый завет,
С ним на битву идут и врагов побеждают.

По твоим начертаньям народ наш живет,
Чего не было — будет, что есть — расцветает!
И рондаются дети — как роза, нежны,
И в пустыне — живое нилевые весны,
Пыль прошедшего — счастья зарю не погасит!
Наше завтра — сильные победы украсит.

О, бескрайняя Родина — свет моих глаз!
Среди равных республик — ты томе равна!
О тебе горделивый веда и рассказ:
Щедрым солнцем ты, буйным цветением полна!
На полях твоих — белого хлопка богатство,
Наша гордость — он, символ единства и братства,
Над широким простором родного края
Коммунизма зарю, разгораясь, сияет,
Разум партии и цели народы ведают,
Ты наш кормишь — и слава тебе, и почет!

Величаю тебя, моя партия!
Светлый день наш и утра сияние,
Наша сила и наше дерзание!
Величаю тебя,
Прославляю тебя,
Молодая всегда — моя партия!

С ПОВЕДОЙ, БРАТЯ-УКРАИНЦЫ!

В рапорте Центральному Комитету КПСС, Совету Министров Союза ССР, Н. С. Хрущеву секретарь ЦК Компартии Украины Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров УССР В. В. Щербинский от имени трудящихся республики сообщили, что задание по увеличению производства и закупок зерна на 1961 год перевыполнено. Колхозы и совхозы Украины при плане продажи государству 650—700 миллионов пудов зерна засыпали в закрома Родины 780 миллионов пудов, или в 2,2 раза больше, чем в прошлом году.

На площади более 12 миллионов гектаров колхозы и совхозы республики вырастили по 18,2 центнера зерновых культур (без кукурузы). Такого богатого урожая Украина никогда не собирала. Наряду с увеличением производства зерна трудящиеся сельского хозяйства вырастили хороший урожай подсолнечника, сахарной свеклы и других культур.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют трудящихся Украины с выдающимися достижениями в развитии сельского хозяйства и выражают твердую уверенность, что они приложат еще больше усилий и добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства, внесут достойный вклад в великое дело построения коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

Перевод с узбекского Зои ТУМАНОВОЙ.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ КОММУНИЗМА!

Торжественное заседание
в Кремлевском Дворце съездов

Вчера в Кремлевском Дворце съездов собралось более шести тысяч представителей трудящихся Москвы — рабочие, работники, представители интеллигенции, ветераны славы ленинской гвардии, герои Октябрьского штурма, воины Советских Вооруженных Сил. Они пришли сюда на торжественное заседание Московского городского Совета депутатов трудящихся, посвященное празднованию 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В глубине сцены — громадный портрет основателя Коммунистической партии и Советского государства — великого Ленина.

17 часов. Собранные бурным аплодисментами встречают появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, Ф. Р. Кузлова, А. Н. Косыгина, О. В. Кузнецова, А. И. Микояна, Д. С. Полинина, М. А. Сусллова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шергина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина, представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, общественности столицы.

На торжественном заседании присутствуют гости XXII съезда КПСС — руководители и члены делегаций коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, оставшиеся по приглашению ЦК КПСС для участия в праздновании 44-й годовщины Великого Октября. В числе зарубежных гостей, прибывших в Москву на празднование годовщины Октября, — делегация Общества китайско-советской дружбы, делегация Германской Демократической Республики, посланцы профсоюзных организаций зарубежных стран.

Торжественное заседание открывает председатель исполкома Моссовета Н. А. Дыгай.

Тов. Дыгай от имени Московского городского комитета партии и Московского городского Совета депутатов трудящихся поздравляет участников заседания с великим праздником Октября.

— День рождения великой революции мы отмечаем в этом году особенно торжественно, особенно радостно, — говорит тов. Дыгай. — Только что закончился великий Съезд строителей коммунизма. История обычно пишется спустя годы, десятилетия после свершения выдающихся событий; лишь со временем значение их становится очевидным для всех. Но XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза человечество назвало историческим еще до его открытия. Он властно вошел в жизнь и в сердца людей, как съезд, который призван осветить всем народом путь к счастью и прогрессу.

И этот путь с предельной ясностью и полнотой, с научной достоверностью указан в великой программе коммунизма — новой Программе партии Ленина, указан в докладах верного продолжателя дела Ленина — Никиты Сергеевича Хрущева.

Самый представительный в истории нашей партии XXII съезд продемонстрировал монолитное единство рядов десятилетиями сложившейся коммунистической партии. Почти пять тысяч делегатов, говорит оратор, одобрили ленинский курс, начертанный XX съездом партии. «И мы — за этот курс!» — заявили также посланцы братских партий, представляющих могучую силу современности — международное коммунистическое и рабочее движение. Ленинский дух, ленинские

нормы и принципы безраздельно торжествовали в работе XXII съезда.

Отброшено прочь все чуждое нашей партии, наносное. Бесповоротно, навсегда покончено с культом личности и его последними наклони приверженцами.

Все честное и прогрессивное на земле рукопожимет итогам XXII съезда, рукопожимет третью Программу партии, представляющей вершину марксистско-ленинской мысли в нашу эпоху. Об этом съезде будут слагать песни, ему будут посвящены труды ученых и стихи поэтов; он переживет века.

Спустя несколько дней после окончания исторического форума партии мы празднуем 44-ю годовщину Октября. Мы отмечаем ее в величественном дворце, который всегда будет связан в нашей памяти с XXII съездом строителей коммунизма.

Коммунизм — завтрашний день всех народов. И мы гордимся тем, что нынешнее поколение советских людей первым воздвигнет это прекрасное здание, полное света, тепла и счастья.

Оратор подробно говорит о небывалом энтузиазме, о вдохновенном творчестве масс, воодушевленных XXII съездом партии. Коллективы заводов и фабрик, строки и институты, целые районы Москвы пересмотрели свои социалистические обязательства и приняли новые, более высокие. Москвичи вместе со всем народом заверяют партию, ленинский ЦК, что они не пожелают ни сил, ни труда в борьбе за построение коммунизма, что они всегда будут идти в первых рядах строителей нового общества.

Слово предоставляется делегату XXII съезда КПСС, токарю завода «Ворез» М. К. Крючкову.

С огромной радостью и гордостью за нашу родную Коммунистическую партию, за нашу славою Родину встречаем мы самый светлый праздник — 44-ю годовщину Великого Октября, говорит тов. Крючков. Сегодня этот праздник озарен немеркнущим светом исторических решений XXII партийного съезда, новой Программы — программы народного счастья.

Сегодня, в канун 44-й годовщины Октября, снова и снова вспоминаются волнующие дни работы съезда. Ведь мне, простому токарю, выпало великое счастье — быть его делегатом.

Дух захватывает, когда вздумается в каждую строку новой Программы. Этот величайший манифест XX века зажигает радость и надежду сердца всех честных людей земли. Каждое его положение проникнуто заботой о человеке, о его настоящем и будущем. Все для человека, все во имя человека, для расцвета всех его сил и талантов — вот главная идея Программы, которая завоевывает сердца и умы людей.

Хочется работать еще больше и лучше, отдавать все знания и опыт, чтобы и твой скромный труд, сливаясь с трудом миллионов советских людей, послужил на благо любимой Родины.

Мы благодарим нашу партию за счастье жить и творить радостно, свободно, без страха за будущее. Мы благодарим родную партию за ее великую правду. Правда чище ясного солнца, говорят в народе. Чище ясного солнца и наша родная партия. Она освещает нам путь и коммунизму, она удесятерит наши силы.

Мне хочется сказать большое, сердечное спасибо Центральному Комитету партии во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым, который проявил неистощимую волю в борьбе за ликвидацию последствий культа личности и восстановление ленинских принципов и норм партийной и государственной жизни.

На трибуне руководитель овощеводческой бригады коммунистического труда совхоза «Большевик» Серпуховского района Московской области В. М. Резник. От имени сельских труженников Подмосковья она горячо и сердечно поздравляет участников заседания с праздником Великого Октября.

Нынешний год коллектив совхоза «Большевик», говорит тов. Резник, жил одним стремлением, одним желанием — оправдать высокую оценку, которую дал нашему скромному труду Никиты Сергеевича Хрущева в своем поздравлении в ноябре прошлого го-

да. В ответ на большое внимание и заботу о нас, труженниках села, мы работали не покладая рук и с честью сдержали слово, которое дали нашей родной партии и ее ленинскому Центральному Комитету.

В этот торжественный вечер мне особенно радостно сообщать вам, дорогие товарищи, что совхоз «Большевик» успешно выполнил обязательства третьего года семилетия и уже сдал государству более 50 тысяч тонн овощей и свыше четырех тысяч тонн картофеля. Наша продукция стала еще дешевле. Килограмм овощей обошелся хозяйству всего 1,3 копейки, а поздней капусты — меньше чем полкопейки.

За три года семилетия валовой сбор овощей в совхозе увеличился на 20 тысяч тонн, и мы вышли по производству этой продукции на рубеж 1965 года.

Мы живем в счастливое время — нам выпало на долю строить коммунизм, говорит оратор. Величие наших дней особенно ощущалось во время работы XXII съезда КПСС. Все мы с волнением слушали по радио и читали в газетах замечательные доклады Никиты Сергеевича Хрущева, выступлений делегатов и зарубежных гостей. И каждый советский человек с гордостью думал: какая огромная работа проделана ленинской партией после XX съезда, какие позитивные ленинским духом проникнуты все ее дела!

Большое негодование и возмущение вызвали у нас грязные попусту и замыслы кучки раскольников, о которых говорили на съезде. На селе называют этих жалких отщепенцев сорняками. А сорную траву, как говорится, с поля вон!

Рубежи, которые намечены в исторических решениях XXII съезда, открывают перед нами, перед всеми труженниками сельского хозяйства новые, вдохновляющие перспективы.

Хорошо жить, товарищи, в нашей чудесной стране! Радостно работать, зная, что являешься участником создания самого справедливого общества — коммунизма, который утверждает на земле счастье всех народов!

С речью на заседании выступил представитель студенческих ученых, доктор технических наук лауреат Ленинской премии В. А. Венников.

Мы живем в такое время, когда наука является органической потребностью общества, тем более коммунистического общества, и строительству которого мы присутствуем, говорит тов. Венников. Коммунизм может быть построен только в условиях всестороннего расцвета науки, и он нуждается в ней, как никакая другая общественная строй.

У нас созданы все условия, чтобы, как говорил Ленин, наука действительно входила в плоть и кровь, превращаясь в составной элемент бытия вполне и настоящего образом.

В наших вузах сейчас обучаются 2 миллиона 600 тысяч студентов, что в два с лишним раза больше, чем в высших учебных заведениях капиталистических стран Европы, вместе взятых. По выпуску инженеров СССР превосходит США более чем в три раза.

Будущее нашей науки, становящейся материальной силой, создается уже сейчас, ее дальнейший расцвет неразрывно связан с коммунистическим строительством.

Мы, ученые, гордимся тем, что в Коммунистическом манифесте нашей эпохи — Программе партии развитие науки возводится на уровень важнейших общегосударственных задач. Она рассматривается как оружие революционного преобразования общества и государства, освобождения человека от сил природы.

успехи, которых достигла наша страна, — сказала тов. Котова. — И каждый ясно сознает: все, чем мы гордимся, все, что завоевано нами и будет достигнуто вперед, — все это рождено Великой Октябрьской социалистической революцией, к победе которой привела трудящихся нашей страны родная Коммунистическая партия во главе с великим и мудрым Владимиром Ильичем Лениным. Ленин неизменно присутствовал и на XXII съезде. Имя бесконечно дорогого и любимого всеми нами вождя было на устах и в сердце каждого. Ленинским революционным духом, ленинской принципиальностью и справедливостью проникнуты все выступления, все решения съезда.

Все мы были свидетелями подлинного, искреннего и горячего единства, крепкой сплоченности всех делегатов и гостей съезда, единодушия их до всем коренным вопросам современности. Мы искренне радовались крепнущему единству мирового коммунистического движения, росту авторитета коммунистов всех стран.

Далее тов. Котова подчеркивает, что решения XXII съезда КПСС являются для советских людей могучим источником вдохновения. Мы все полны решимости отдать наши силы, время, труд, способность и знания, чтобы превратить в жизнь замечательную Программу строительства коммунизма, чтобы успешно выполнить решения XXII съезда.

Эта могучая поступь коммунизма, этот шаг империалистской, отменяющей себя системы, Оми хотел бы задержать ее и ради этого истраивают с огнем, размахивают атомной дубиной, срывают все миролюбивые предложения нашего правительства.

Наш XXII съезд еще раз решительно сказал всем любителям авантюры: смотрите, господа, мы мирные люди, мы решительно боремся за мир, но если вы попытаетесь послыгнуть на завоевания Октября, помешать нам строить коммунизм, то на ваши головы обрушится невиданная мощь огня, умноженная на справедливые гнев народа.

Сплоченные вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, мы твердо и уверенно продолжим тот путь, начало которому положила Великая Октябрьская социалистическая революция. Этот путь приведет нас к полной победе коммунизма!

От имени прибывшей на торжественное заседание делегации комсомольцев и молодежи Москвы выволновано голодом секретарь МКГ ВЛКСМ Ю. Д. Машин.

Нам выпало счастье быть современниками исторического XXII съезда ленинской партии, говорит он. Пройдут годы. Но вечно будут жить в памяти народов XXII съезд, Съезд, выразивший мысли и думы народных. Съезд, принявший Программу создания коммунизма.

Мы, молодые, как и все советские люди, невиданно счастливы — ведь о нас заботится, нам доверяет партия!

Мы счастливы тем, что берем пример борьбы, дерзаний, творчества с коммунистами, что строим свою жизнь по Ленину.

Иногда быть всегда и во всем коммунистом вела русского юношу первых лет Советской власти на борьбу с Денкиными и Антантой, с голодом и разрухой.

Эта неутомимая жажда быть коммунистом широко властвует над нашим молодым современным обществом и на стройках Сибири и Дальнего Востока, на основных предприятиях, неуверенно зовет его в космос.

И как сорок лет назад комсомолец по зову партии встал на защиту Родины с оружием в руках, так и ныне молодой москвич идет с комсомольской путевой на стройки Москвы, на работу в сельское хозяйство, уезжает на строительство Западносибирского металлургического комбината.

Трудящиеся Советского Союза!
Построение коммунизма—дело рук,
энергии и разума народа. Все силы на
создание материально-технической
базы коммунизма!

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИЕЙ

Взявшись над городами и селами Узбекистана ады стлги, возмещавшие начало большого всенародного праздника — 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. По-особому радостно мыслят это торжество. Оно пришло к нам в дни могучего подъема творческих сил народа, рожденного историческими

решениями XXII съезда КПСС. С душой о коммунизме, уже получившем зримые очертания, пришли 6 ноября представители трудящихся столицы Узбекистана в театр имени Навои на общегородское торжественное собрание, посвященное славному годовщине родной Советской власти.

Места за столом президиума занимают кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены бюро ЦК Компартии Узбекистана М. А. Абдуразаков, Г. А. Габрильянц, Р. Курбанов, М. М. Мухаммадов, Г. Ф. Наймуния, Я. С. Насриддинов, З. Р. Рахимбаева, А. Н. Рудин, Ф. Е. Титов, И. И. Федюнинский, кандидаты в члены бюро ЦК КП Узбекистана И. П. Бурмиров, Н. В. Мартынов, К. Муртазаев, заместители Председателя Совета Министров республики С. А. Азимов, Н. М. Матчанов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. З. Байков, старые большевики члены бюро Ташкентского обкома и горкома партии, министры, передовики промышленных предприятий, генералы и офицеры.

Собрание открывает первый секретарь Ташкентского горкома партии К. Муртазаев. Воскресшая в памяти собравшихся путь, пройденный страной за 44 года Советской власти, он говорит о грандиозных успехах, достигнутых нашим народом под мудрым руководством Коммунистической партии.

Важной вехой в истории партии и всего советского народа является XXII съезд КПСС, принявший новую Программу и Устав партии, открывший светлые перспективы наивысшему и героическому подвигу — самому прекрасному обществу на земле — коммунизму.

В решениях съезда, подчеркивает оратор, в докладах товарища Н. С. Хрущева, в выступлениях делегатов нашего свое воплощение коллективный разум нашей партии. Вся работа съезда — образец ленинского революционного стиля, свободного обсуждения задач, смелой критики недостатков, теоретической глубины и практической деловитости. С чувством большого уважения восприняли советские люди единодушные осуждение партии культа личности Сталина, сокрушительный удар, нанесенный по презренной кучке фракционеров, пытавшихся свернуть партию и народ с ленинского пути.

Горячо и единодушно одобряя решения XXII съезда КПСС, заявляет тов. Муртазаев, трудящиеся столицы Узбекистана полны решимости внести достойный вклад в дело успешного выполнения великих предначертаний партии.

Под сводами зала величаво звучат государственные гимны Союза ССР и Узбекской ССР. Под бурные аплодисменты участники собрания издают дружные возгласы:

Огромное желание оправдать доверие партии, быть достойными сынами эпохи вызвало патристическое движение юношей и девушек столицы — встретит XXII съезд родной партии Ленина личными трудовыми подарками.

Сегодня, в канун нашего боевого революционного праздника, мы еще раз призываем на верность великим заветам, оставленным поколениями революционеров, великим идеям родной Коммунистической партии.

Немало нам предстоит сделать, но московский комсомол никогда не искал легких дорог. Он шел, идет и всегда будет идти по пути, указанному партией, Лениным.

Вся московская молодежь в едином порыве, всем сердцем, всем своим существом говорит: пламенная душа и жар сердца, наша энергия и воля — тебе, партия!

Великое, беспредельное спасибо родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету и нашему дорогому Никите Сергеевичу Хрущеву!

Да здравствует наша советская Родина — самая счастливая, самая прекрасная на земле!

Слава тебе, великая партия коммунистов — партия Ленина, партия новаторов и творцов, ведущая нас к победе коммунизма!

С огромным воодушевлением под продолжительные аплодисменты участники торжественного заседания принимают приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ТАШКЕНТЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 44-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Взявшись над городами и селами Узбекистана ады стлги, возмещавшие начало большого всенародного праздника — 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. По-особому радостно мыслят это торжество. Оно пришло к нам в дни могучего подъема творческих сил народа, рожденного историческими

решениями XXII съезда КПСС. С душой о коммунизме, уже получившем зримые очертания, пришли 6 ноября представители трудящихся столицы Узбекистана в театр имени Навои на общегородское торжественное собрание, посвященное славному годовщине родной Советской власти.

Места за столом президиума занимают кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены бюро ЦК Компартии Узбекистана М. А. Абдуразаков, Г. А. Габрильянц, Р. Курбанов, М. М. Мухаммадов, Г. Ф. Наймуния, Я. С. Насриддинов, З. Р. Рахимбаева, А. Н. Рудин, Ф. Е. Титов, И. И. Федюнинский, кандидаты в члены бюро ЦК КП Узбекистана И. П. Бурмиров, Н. В. Мартынов, К. Муртазаев, заместители Председателя Совета Министров республики С. А. Азимов, Н. М. Матчанов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. З. Байков, старые большевики члены бюро Ташкентского обкома и горкома партии, министры, передовики промышленных предприятий, генералы и офицеры.

Собрание открывает первый секретарь Ташкентского горкома партии К. Муртазаев. Воскресшая в памяти собравшихся путь, пройденный страной за 44 года Советской власти, он говорит о грандиозных успехах, достигнутых нашим народом под мудрым руководством Коммунистической партии.

Важной вехой в истории партии и всего советского народа является XXII съезд КПСС, принявший новую Программу и Устав партии, открывший светлые перспективы наивысшему и героическому подвигу — самому прекрасному обществу на земле — коммунизму.

В решениях съезда, подчеркивает оратор, в докладах товарища Н. С. Хрущева, в выступлениях делегатов нашего свое воплощение коллективный разум нашей партии. Вся работа съезда — образец ленинского революционного стиля, свободного обсуждения задач, смелой критики недостатков, теоретической глубины и практической деловитости. С чувством большого уважения восприняли советские люди единодушные осуждение партии культа личности Сталина, сокрушительный удар, нанесенный по презренной кучке фракционеров, пытавшихся свернуть партию и народ с ленинского пути.

Горячо и единодушно одобряя решения XXII съезда КПСС, заявляет тов. Муртазаев, трудящиеся столицы Узбекистана полны решимости внести достойный вклад в дело успешного выполнения великих предначертаний партии.

Под сводами зала величаво звучат государственные гимны Союза ССР и Узбекской ССР. Под бурные аплодисменты участники собрания издают дружные возгласы:

Огромное желание оправдать доверие партии, быть достойными сынами эпохи вызвало патристическое движение юношей и девушек столицы — встретит XXII съезд родной партии Ленина личными трудовыми подарками.

В зале вспыхивают аплодисменты, когда на трибуну поднимаются руководители бригады комплексной механизации совхоза «Малая Джалват Кучиев, труд которого высоко оценил на XXII съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев. Прославивший механизатор сердечно благодарит Коммунистическую партию и лично товарища Н. С. Хрущева за неустанную заботу о хлопководах, заверяет, что он и его товарищи по труду, вдохновленные решениями XXII съезда партии, приумножат достижения.

Яркую речь произносит поэтесса Зульфия. Ветер Октября, заявляет она, принес поразительные блага людям Советской страны. И вот над землей, на которой уже царствует свобода, труд, счастье, равенство, братство и мир, встает заря коммунизма. Мы гордимся тем, что эта заря встает на нашей советской земле, празднующей 44-ю годовщину Октября, без победы которого не было бы коммунизма.

Небывалый патристический и политический подъем вызвали решения XXII съезда партии среди воинов Советской Армии. Об этом говорит командующий войсками Туркестанского военного округа генерал армии И. И. Федюнинский. Упорно работая над превращением в жизнь величественных решений съезда, воины проявляют глубокое понимание всей серьезности современной международной обстановки, совершенствуют боевое мастерство, бдительно стоят на страже завоеваний Великого Октября.

В обстановке высокого подъема участники торжественного собрания принимают приветственное письмо на имя Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева.

Собрание объявляется закрытым. Оркестр исполняет партийный гимн «Интернационал».

Для участников торжественного собрания был дан большой праздничный концерт.

ПЛАМЕННОМУ ТРИБУНУ РЕВОЛЮЦИИ

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА С. М. КИРОВУ В ТАШКЕНТЕ

В Кировском районе столицы Узбекистана воздвигнут памятник выдающемуся деятелю Коммунистической партии и Советского государства, верному ученику В. И. Ленина, вдохновителю борю за коммунизм — Сергею Мироновичу Кирову.

6 ноября на площадь имени Кирова пришли тысячи трудящихся Ташкента. Они собрались на торжественное открытие памятника пламенному трибуну революции.

Под звуки государственного гимна СССР медленно спускается белое покрывало. Взором присутствующих предстает пятиметровая фигура Кирова. Сергей Миронович стоит, как живой, — словно произносит одну из своих страстных речей. Замечательный образ неутомимого борца-революционера воплощен в бронзе ленинградскими скульпторами В. Ф. Богатыревым и П. А. Якимовичем.

Торжественный митинг открывает первый секретарь Кировского района партии А. А. Акрамов. Звучит государственный гимн Узбекской ССР. Тов. Акрамов рассказывает о героической жизни С. М. Кирова, о его беззаветной преданности бесмертному идею марксизма-ленинизма.

Собрающиеся с интересом слушают воспоминания члена КПСС с 1918 года М. М. Адамовича о незабываемых встречах с Сергеем Мироновичем Кировым в Баку и Ленинграде. Делегат XXII съезда КПСС, токарь завода «Узбексельманш» М. Мирабидов, академик Академии наук Узбекской ССР Т. Захидов, секретарь комсомольской организации строительного управления № 532 А. А. Мартыросян и руководитель бригады коммунистического труда швейной фабрики № 1 Антонина Чепрунова говорили о том, что трудящиеся Узбекистана глубоко чтят светлую память С. М. Кирова, являющегося для советских людей ярким образцом большевика, не знавшего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией, страстного проводника ленинской национальной политики. Прямота и железная стойкость сочетались в Сергее Мироновиче с той сердечностью и мягкостью, с той лучистой теплотой и скромностью, которые присущи настоящему ленинцу.

Торжественный митинг объявляется закрытым. Над площадью величаво разносится мелодия партийного гимна «Интернационал». К pedestalу памятника подползают юные пионеры, представители трудящихся Ташкента. На полированный гранит ложатся живые цветы.

На открытии памятника С. М. Кирову присутствовали кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены бюро ЦК КП Узбекистана Г. А. Габрильянц, Р. Курбанов, М. М. Мухаммадов, Г. Ф. Наймуния, Я. С. Насриддинов, З. Р. Рахимбаева, А. Н. Рудин, Ф. Е. Титов, кандидат в члены бюро ЦК КП Узбекистана К. Муртазаев, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. А. Азимов.



Памятник С. М. Кирову в Ташкенте.

Прием Н. С. Хрущевым Д. Н. Айдыта

5 ноября Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев принял главу делегации Коммунистической партии Индонезии, присутствовавшей на XXII съезде КПСС, председателя ЦК КПИ товарища Д. Н. Айдыта. Между Н. С. Хрущевым и Д. Н. Айдытом состоялся теплый, дружественный беседа.

За дружбу СССР и Турции

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев обратился к президенту Турецкой Республики Джемалу Гюрселю с телеграммой, в которой поздравляет его по случаю избрания президентом и выражает наилучшие пожелания в его деятельности на этом высоком посту. В телеграмме подчеркивается, что СССР, как и прежде, искренне желает установления дружественных, полнокровных добрососедских отношений с Турецкой Республикой.

В своем ответе Л. И. Брежневу г-н Джемаль Гюрсель выразил признательность за добрые пожелания. Турция верит, пишет он, что отношения между нашими странами могут развиваться в атмосфере всеобщего мира и безопасности.

ХЛОПКОВОРЫ ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК

К уборочным работам приковано внимание всей республики. С какими же показателями пришли хлопководы к Великому Октябрю? Как и в прошлом году, первой идет Хорезмская область. В сводке на 6 ноября сообщалось, что колхозы и совхозы области выполнили годовое задание по заготовкам хлопка на 99,41 процента. Вчера вечером из Ургуча пришел рапорт: есть план, есть 251 тысяча тонн «белого золота»! Это достойный подарок празднику!

Показатели других областей на 6 ноября таковы: Самаркандская область заготовила хлопок в размере 97,91 процента к плану, Ташкентская — 88,49, Андижанская — 85,05, Сурхандарьинская — 79,72, Каракалпакская АССР — 77,56, Бухарская область — 74,91 и Ферганская — 71,25 процента.

Сводка сообщает: на вчерашнее число годовой план продажи хлопка государству выполнили 14 районов республики. Нананеуе праздника рапортовали Шахат, Янгйарик, Аждарья, Кургантепа, Труженники Нижнего Чирчика выполнили социалистические обязательства. У Махаммадского, Каттакурганского и Гульенского районов до выполнения плана на 6 ноября оставалось выполнить более чем по проценту. Механизаторы двух районов республики — Джаркунганского и Ширабадского — встречают праздник выполнением обязательств по машинному сбору хлопка.

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда партии, хлопководы республики прилагают усилия, чтобы в ближайшее время выполнить годовой план заготовок «белого золота». Шире соревнуются на полях! Равнение — на янки!



ВЛАД ХОРЕЗМА В ЧАШУ ИЗОБИЛИЯ

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ РУБЕЖИ

Незабываемые дни переживает наша великая Родина. В Москве закончил свою работу исторический XXII съезд КПСС, который войдет в историю, как съезд строителей коммунизма. Новая Программа партии, принятая съездом, — это волнующий документ, открывающий новую славу нашей Родине в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества.

Вдохновенные решения исторического съезда, трудящиеся Хорезма в канун Великого Октября одержали славную трудовую победу. Вчера досрочно выполнен годовой план заготовки хлопка. Родина слава — 251 тысяча тонн «белого золота» — на 35 тысяч тонн больше, чем на эту же дату в прошлом году. Более 90 процентов собранного хлопка принято первым сортом.

Свою трудовую победу труженники полей Хорезма посвящают XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Они от всей души благодарят большого друга узбекского народа Н. С. Хрущева. Претворяя в жизнь его советы, они добились нового подъема хлопководства. Успехи достигнуты благодаря большой материальной и технической помощи со стороны партии и государства, всего советского народа, благодаря внедрению передовых приемов агротехники, комплексной механизации хлопководства.

В прошлом году хлопководы Хорезма выполнили план заготовки хлопка первыми в стране. Ныче они настойчиво борются за то, чтобы закрепить достигнутые успехи и в третьем году семилетки сдать государству 265 тысяч тонн «белого золота». В этих целях организационно и хозяйственно укрепились колхозы, отстающие подтягивались до уровня передовых.

Многие хозяйства укрепились более подготовленными и опытными работниками. Председатель Шавацкого райисполкома К. Душамов был рекомендован председателем колхоза «Правда» этого же района, председателем Шавацкого райотребсоюза Г. Бабаджанов — председателем колхоза «Ленинград», инструктор Хивинского райкома партии Р. Худайбердиев — председателем колхоза имени Нарда Маркса этого района. Все перечисленные артели в прошлые годы не выполняли плана.

В нынешнем году отставание преодолено. Возросла авангардная роль сельских коммунистов. Большинство из них — подлинные вожаки масс. Коммунисты возглавляют трудовую активность колхозников, мобилируют их на выполнение государственных планов и обязательств.

В условиях Хорезма огромное значение для подъема хлопководства имеют улучшение мелиоративного состояния земель и ирригационной системы. Завершено строительство первой очереди межреспубликанского Озерного коллектора. Это позволило понизить уровень грунтовых вод, что благотворно отразилось на повышении урожайности сельскохозяйственных культур.

В текущем году труженники Хорезма пришлось преодолеть много трудностей. Весной было мало воды. На берегах Аму-Дарьи из-

прерывно действовали многочисленные насосные установки, были сооружены новые водные артерии. Много усилий пришлось затратить на борьбу с размывами и обвалами берегов Аму-Дарьи. Это бедствие наносит огромный ущерб сельскохозяйственному производству. В течение лета и осени все районы вынуждены были отвлекать людские ресурсы, а также механизмы и транспорт на борьбу с действием.

Весной возникла угроза — область запаздывала с севом хлопчатника. Узнав об этом, трудящиеся Ферганской области приехали в Хорезм 128 тракторов с водителем в составе. Это позволило провести сев в лучшие сроки. На площади в 78 тысяч гектаров хлопчатника был засеян квадратно-гнездовым способом с мерной проволокой, а на 10 тысячах гектаров — сеялками точного высева. Опытные показательные хозяйства, 577 бригад комплексной механизации показали образцы умелого использования техники.

Благодаря самоотверженному труду хлопководов, правильному использованию техники выращен высокий урожай. Передовые районы, колхозы и бригады с первых дней уборочной стали вести сбор и сдачу хлопка высокими темпами.

Хлопководы Кошкуньинского района уже продали государству 26 тысяч тонн «белого золота» и обещали сдать государству дополнительно 7 тысяч тонн хлопка, довести урожайность в среднем по району до 34 центнеров с гектара. Хивинский район сделал значительный шаг по преодолению отставания и к настоящему времени заготовил 27 тысяч тонн хлопка — почти на 7 тысяч тонн больше, чем на эту дату в прошлом году. Колхозы Янгирарского района сдали в закрома государства 42 тысячи тонн «белого золота» и довели урожайность на гектаре до 30 центнеров.

Десятки колхозов, сотни бригад, встав на трудовую вахту в честь XXII съезда партии, добились значительных успехов в труде. Досрочно, первым в области выполнили свое задание колхоз имени Ахунбаева Кошкуньинского района, возглавляемый С. Аллабердиевым.

В дни работы партийного съезда работниками о выполнении годовых заданий по производству и продаже хлопка государству колхозы «Ленинград» Кошкуньинского района, имени Фрунзе Хивинского района, «Первое мая», имени XX партсъезда Янгирарского района и другие, а всего 24 хозяйства. К настоящему времени годовой план выполняли более 50 колхозов, а 22 колхоза — и социальные обязательства. Все эти хозяйства взяли дополнительные обязательства и настойчиво борются за их выполнение.

Какими возможностями располагают колхозы Хорезма для подъема хлопководства? Большие. Опытные показательные хозяйства — колхозы имени Нарманова Янгирарского района, «Молния» Шавацкого района и некоторые другие повысили урожайность хлопчатника до 35—40 цент-

неров на гектаре. Колхоз имени Ахунбаева Ургенчского района за последние пять лет повысил урожайность на каждом гектаре на 14 центнеров. До сентябрьского (1953 года) пленума ЦК КПСС большинство колхозов Хорезма получало урожай менее 20 центнеров с гектара. За последние годы число гектаров колхозов резко уменьшилось, а в этом году их вообще не осталось.

В период уборки урожай партийная организация области уделяла большое внимание развертыванию массово-политической работы, увязывая ее с задачами дня. Социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС и движение многотысячников приняли подлинно массовый характер. Сотни колхозников выполнили свое обязательство, а такие мастера сбора, как Ровия Шамуратова из Ургенчского района, Сопа Ибрагимов из Шавацкого района, Гульсара Кельдиева из Янгирарского района, Ровия Бабаджанова и Хусайн Нияметов из Хивинского района и многие другие, собрали по 13—15 тысяч килограммов «белого золота».

Механики-водители на практике доказали, что хлопкоуборочные машины являются другом человека. В области немало механизаторов, которые собрали по сто и более тонн хлопка. Хороших показателей добились последовательницы Турсун Ахуновой Майя Нам, Анаджан Маткаримова, Анагуль Балтаева. На счету каждой из них — более ста тонн собранного хлопка.

Однако организация машинной уборки в целом по области совершенно неудовлетворительна. Предусмотрено собрать машинами 50 тысяч тонн хлопка с площади 37 тысяч гектаров. Хозяйства располагали всем, чтобы выполнить план. Но руководители некоторых колхозов и районов безответственно отнеслись к организации механизированного сбора урожая, а это привело к невыполнению плана.

Труженникам села много помогли наши горожане, жители районных центров. Хлопководы приносят им за это сердечную благодарность. Хорезмцы продолжили дружественное соревнование с хлопководами Каракалпакской АССР, а также Ташаузской области Туркменской ССР. Соседи много помогли нам своими советами, и мы весьма им признательны. В дружбе народов — великая сила!

Итак, план выполнен! Но трудящиеся области не останавливаются на достигнутом. Они приспосабливаются в ближайшие дни выполнить и социалистические обязательства.

На XXII съезде КПСС придавалось огромное значение комплексному развитию всех отраслей сельского хозяйства. В этом отношении колхозы области достигли известных успехов. Выполнен план продажи государству шелководных коконов, караульских смушек, мяса, шерсти, яиц. Однако инновативность все еще продолжает оставаться отставшей отраслью сельского хозяйства.

Основной причиной этого является отсутствие прочной кормовой базы. Мы не выполнили плана закладки силоса. Колхозы получили низкий урожай зерна и силосной массы кукурузы. Надо признать, что у нас еще не преодолена недооценка этой могучей культуры.

Надо покончить также с недооценкой овощей и картофеля. Руководители многих колхозов все еще относятся к этим культурам, как к второстепенным, и из года в год не выполняют планов, получают низкие урожаи.

Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, трудящиеся Хорезма будут неустанно идти к новым рубежам в развитии хлопководства и других отраслей сельского хозяйства, увеличат свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Ф. ШАМСУТДИНОВ.
Первый секретарь Хорезмского обкома партии.

СЛОВО СДЕРЖУ!

Работа спорится, когда радость на душе. А радость нам есть отчего — историческое предначертание XXII съезда КПСС открыли каждого советского человека, вливая в него силы. Ведь мы соображаем строить коммунизм!

В эти знаменательные дни решается судьба выращенного урожая. Но мы не чувствуем усталости — нужно быстрее убрать с полей «белое золото», основное богатство республики.

Присутствую к уборочным работам, я обязался собрать 10 тысяч килограммов сырья. На моем счету уже 8.600 килограммов. Обязательство сдержу слово, выполню свой долг перед Родиной!

М. МАТКАРИМОВА.
Сборщица хлопка 11-й бригады колхоза имени Ленинского.

У. НУРУЛЛАЕВА.
Механик-водитель хлопкоуборочной машины.

Колхоз имени Хрущева Кошкуньинского района.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

У хорошего почина — широкое крыло. Вести о славных делах Турсун Ахуновой облетела всю нашу республику. Примеру Турсунной последовали многие женщины Хорезма. Овладев специальностью механизатора, они славно трудятся наравне с мужчинами.

С гордостью и любовью мы механизаторы и я. Несколькими годами назад, окончив семилетнюю школу, стала работать в колхозе — летом катаном обучившись хлопководству, осенью вручную собирала урожай. Ежегодно сдавала 9—10 тысяч килограммов сырья. Когда на полях нашего колхоза стали работать машины, я по-настоящему оценила значение техники. Весной нынешнего года поехала в Хиву, в училище механизации сельского хозяйства, там окончила семимесячные курсы механиков-водителей хлопкоуборочных машин.

И вот я снова в родном колхозе, но уже не рядовая сборщица, а механизатор. Работать мне пришлось на машине «ХВС-1,2» по-прежнему с Рузметом Бенчаповым —

опытным механиком-водителем. Мы заблаговременно определили участки сбора, сланировали разворотные полосы, удалили сорняки. И лишь после этого приступили к работе. Убираем хлопок на полях трех бригад — девятой, десятой и одиннадцатой. Хлопок прямо из бункеров выгружаем в прицепы и в специально оборудованную автомашину. С начала сезона на участках этих бригад собрали 180 тонн сырья, из них 85 тонн — на моем счету.

Бригады, где мы трудимся, успешно выполнили годовые планы. Но «белого золота» на полях еще много. Воодушевленные решениями XXII съезда партии, мы обязались собрать еще 50 тонн хлопка.

На полях колхоза работает еще шесть хлопкоуборочных агрегатов. Хорошо трудятся механики-водители Р. Исчанов, С. Халмуратова, К. Атамуратов, Н. Сабирова.

Самостоятельный труд всех колхозников принес замечательный успех. Радостно сознавать, что в канун 44-й годовщины Великого Октября наше хозяйство завершило годовой план. Государству продано 3.390 тонн хлопка — по 28 центнеров с гектара.

Но битва за хлопок продолжается. Есть реальная возможность дать дополнительно 600 тонн ценного сырья. В борьбу за успешное выполнение этого обязательства внесем свой вклад и мы, водители хлопкоуборочных машин.

У. НУРУЛЛАЕВА.
Механик-водитель хлопкоуборочной машины.

Колхоз имени Хрущева Кошкуньинского района.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

Хивинский район.

С огромным вниманием следила наша бригада за работой XXII съезда родной партии. Новая Программа КПСС, принятая съездом, отвечает чаяниям всего советского народа, всего прогрессивного человечества.

Страна приступила к созданию материально-технической базы коммунизма. Своей долей мы видим в неустанном труде на полях, чтобы Родина с каждым годом получала все больше и больше хлопка. Бригада уже выполнила годовое задание по продаже хлопка. С каждого гектара собрано 34 центнера драгоценного сырья, значительно больше, чем предусматривалось заданием.

Урожай нам выращен необычайно богатый, на полях раскрывается еще много корочек. Сбор хлопка продолжаем вести такими же высокими темпами. Решили дополнительно собрать с каждого гектара 6 центнеров «белого золота».

Много теплых слов хочется сказать о рядовых тружениках наших хлопковых полей. На счету ударника коммунистического труда Розульги Сабировой около 16 тысяч килограммов собранного сырья. По ней работают другие члены нашей бригады. По 10—12 тысяч килограммов хлопка собрали Розина Радзибова, Авадан Бабаджанова, Анаджан Балтаева, Анаджан Эгамова.

Исторические решения XXII съезда КПСС вдохновляют хлопководов на новые трудовые подвиги, придают нам новые силы. В соревновании за сдачу Родине сверхпланового хлопка включились и многие другие бригады родной артели. Бригада Абдуллы Машарипова достигла наивысшего в нашем хозяйстве показателя — сдала с каждого гектара 37 центнеров хлопка, а до конца сезона сдаст с гектара примерно до 45 центнеров.

Успешно выполняют высокие обязательства бригады Анабиби Сапаровой, Машарипа Хантова и других новаторов производства.

Хлопководы трудятся так, чтобы до наступления ненастной погоды полностью убрать урожай. А в начале декабря на всей площади завершен заливку вспашку — основу под урожай четвертого года семилетки.

СУЛТАН КУШАКОВ.
Руководитель седьмой бригады колхоза имени XX партсъезда.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

Янгирарский район.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

ХОРЕЗМЦЫ ПЕРВЫМИ В РЕСПУБЛИКЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗАГотовок ХЛОПКА

Государству сдана 251 тысяча тонн „белого золота“

С ПОБЕДОЙ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ЦЕНОЙ ДЕШЕВЛЕ

В докладе Н. С. Хрущева на XXII съезде партии большое внимание было уделено снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции. Этот вопрос должен стоять в центре внимания труженников села.

В прошлом году центнер хлопка обошелся нашему хозяйству в 17 рублей. Такой показатель нынче нам не удовлетворит. Поэтому в текущем году был осуществлен ряд мероприятий, способствующих снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции, особенно хлопка. Резко увеличен объем таких работ, как квадратно-гнездовой сев, перекрестная механизированная обработка посевов, максимальное сокращение ручной труд. Все это дало возможность уменьшить затраты на выращивание сырья. Себестоимость центнера хлопка на этот год была запланирована в 15 рублей 20 копеек, однако, как показывают предварительные подсчеты, она не превысит 14 рублей.

Хоразмет, внедренный во всех бригадах, помог снизить затраты труда и средств против плановых на 29 тысяч рублей. Огромную экономию дали бесплатные перевозки хлопка.

Механизация посевных работ значительно сократила трудовые затраты. Нехлоп в этом году получил более одного миллиона ста тысяч рублей дохода. Хорошо будет оплачен труд колхозников, богаче станет недельный фонд.

А. МАТКАРИМОВ.
Бухгалтер колхоза имени Сталина.

Хивинский район.

Первыми сортами

Колхозники нашей сельхозартели с безмерной любовью и гордостью работавали XXII съезду КПСС о досрочном выполнении годового плана заготовки хлопка. Тогда с каждого из 1.405 гектаров было собрано 29,3 центнера хлопка, но и после этого мы не снижали темпа. Сейчас урожай с гектара уже превысил 31 центнер.

С первых дней уборочной страды правление, парторганизация и все колхозники обратили серьезное внимание на качество сбора хлопка. Не допускать смешения сортов, не собирать незрелый сырец — стало правилом каждого сборщика. В результате почти весь хлопок собран первыми сортами. А это прямиком отразилось на доходе. Уже сейчас доход колхоза превысил 1,5 миллиона рублей. Это значительно больше, чем было получено за весь прошлый год, и превышает установки производственно-финансового плана.

А на полях еще много хлопка. Соревнуясь за достойную встречу Великого Октября, колхозники решительно дополнительно собрали еще 700 тонн «белого золота» и довели урожайность до 35 центнеров на гектаре. При таком урожае доход колхоза достигнет почти двух миллионов рублей. Это позволит увеличить оплату труда колхозников, ассигновать больше средств на капитальное строительство и другие цели.

В нынешнем году достигнута значительная экономия себестоимости хлопка. Это способствовало дальнейшему развитию хлопководства. На 1.405 гектарах колхозники использовали тракторы в двух направлениях. Ручной труд на механизированной обработке посевов у нас не применяется.

Особенно умело использовались механизмы бригады, возглавляемые С. Матакубовым, Е. Саидназаровым, С. Джуканджоевым и Р. Васюковым. Здесь все работы проводились своевременно и высококачественно, что обеспечило раннее и дружное созревание урожая. Эти коллективы уже в первой декаде октября выполнили годовые задания, а сейчас находятся накануне завершения своих обязательств.

Большое спасибо нашим лучшим механизаторам А. Якубову, А. Артыкову, Н. Аллабердиеву, Р. Курбанбаеву, С. Боекову и другим новаторам, показавшим образцы самоотверженного и умелого труда. А разве не достойны похвалы полявальщики Р. Маткаримов, Б. Маткаримов, С. Суфияев и многие другие, работавшие поистине мастерами.

В эти дни все усилия колхозников направлены на то, чтобы как можно быстрее убрать выращенный урожай. К сожалению, мы не сумели в полную меру использовать все возможности наших хлопкоуборочных машин. В некоторых бригадах недостаточно подготовленными оказались участки, не сланированы разворотные полосы и окантовки, запоздало с проведением обработки. Но мы при всех условиях обеспечим выполнение плана машинной уборки.

Программа партии, принятая XXII съездом КПСС, воодушевляет всех колхозников на новые успехи в коммунистическом строительстве. Мы с честью выполним поставленные задачи!

А. ДЖУМАНИЛОВ.
Председатель колхоза «Сталинград».

Кошкуньинский район.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА! ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИЗМА. ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ ЗЕРНА, МЯСА, МОЛОКА, МАСЛА, ЯИЦ, ШЕРСТИ, ХЛОПКА, ЛЬНА, САХАРНОЙ СВЕКЛЫ, КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ, ФРУКТОВ, ЧАЯ И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ!



Лучшие хлопководы Хорезма возглавляют соревнование за высокие урожаи. Возглавляемая им бригада комплексной механизации намерена было сдать свыше сорока центнеров хлопка с каждого гектара. Трудовой Кошкуньинский заготовительный пункт.

Темпы уборки урожая. В колхозе имени Нарманова Янгирарского района пример подает Хаджи Саидов, которого вы видите на снимке справа. Настроение и бригада отличные — еще неделю назад государство хлопка, побольше тем, какие вы видите на правом снимке: это —

Фотоснимки: А. Д. Вагапова. (Фотокорреспондент УГАП).

